ANALIZIS 1. 2022. januar 24.
Mérnokinformatikus szak 4. VIZSGA Megoldasok

1. feladat (44+9=13 pont)
a) Mondja ki a rendérelvet! (Bizonyitas nélkiil!)

3n—>5
3n+6

2n?
b) Szamolja ki az a,, = ( ) sorozat hatarértékét!

Mo. a) Ha a, — A, b, — A ésn > N esetén b, > ¢, > a,, akkor ¢, — A (4p)
1—-2)" -3
b) % — % = e 3 (2+2+1p) , és elég nagy n esetén 0 < a, <
= e
3n

2. feladat (4+11=15 pont)
a) Rakja sorrendbe az a™, n*, n™, n! nagysagrendeket! (Itt a > 1 és k > 0 valds allando,
n pedig a sorozatok indexe.)
b) Hatarozza meg az alabbi sorozatok torlodasi pontjainak halmazat, limesz szuperiorjat
és limesz inferiorjat! Konvergensek a sorozatok?

n? +n(=7)" b n!+ 2"

Qp = n —

n! + 2" 2 n(=T)"

Mo. a) n* < a™ < n! < n" (4p)

W (S el s () 24 (-
b) a, = L L =7. L _ 2p) . Paros n esetén -——
) n! 1+ 2% (n—1)! 1+Z (2p) &

7n—1

hatéarértéke 1, paratlan n esetén pedig —1 (2p) és W — 0 (1p) , tehat a so-
n—1)!

rozat konvergens, egyetlen torlodasi pontja van: 0 = lim a,, = lim sup a,, = liminf a,,

(2p) .
b, = — (1p) , és a,, > 0, ha n paros, tehat by, — oo (1p), és a, < 0, ha n paratlan,
a

igy bgnj_l — —oo (1p) . A torlodasi pontok halmaza {—o0, 00}, liminfb, = —oo,
limsup b, = 00, és a sorozat divergens (1p) .

3. feladat (8+9=17 pont)
a) Mondja ki és bizonyitsa be a reciprokfiiggvényre vonatkozé derivéléasi szabalyt!
In(2z + 4)

b) Adja meg a leghGvebb intervallumokat, ahol az f(x) = 7
x

fiiggvény monoton!

Milyen lokélis szélsGértékhelyei vannak a fliggvénynek?

IR &
Mo. a) <?> = f‘f (2p) (Ahol f derivalhato, és értéke nem 0.) (1p)

A x-o0s feladatokbol legaldbb 15 pontot el kell érni. 1
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1 1

1)’ o IiC)
(3) 0 = i BT (2p)

. flx)y—=f(x+nh
= jm fffz:z:)f(fz: + h)) - (2p)
/)
S ()
A hatéarérték szamitasanal felhasznaltuk, hogy ha f derivalhat6 egy pontban, akkor
ott folytonos is. (1p)

A1) 2z +4) 11— In(2x +4)
b) Dy = (-2 1 (z) = 222 = =0 (3
) ! ( 700) (p),f(x) (:L‘—f-2>2 :L‘—|—2)2 (p)
, ha = = <2 (2p) , igy a fiiggvény monoton névé a (—2,<?) intervallumon, és
monoton csokkend a (ﬁ, oo) intervallumon. (2p) . Az x = % pontban lokalis

2
maximum van (1p) .

4. feladat (4-+11=15 pont)
a) Mondja ki a I'Hospital szabalyt! (Bizonyitas nélkiil.)

|z —2]arctgx

b) Osztélyozza az f(z) = — o fiiggvény szakadasi helyeit!
3 + 2% — 6z

Mo. a) Legyen f, g differenciadlhato zq egy pontozott kornyezetében, itt g(z) # 0, ¢'(x) #

/
0 ¢és lim f(z) = lim g(x) =0. Ha lim f(z) = 3, akkor lim @ =05. (4p)
T—T0 T—I0 T—T0 gl(:lj') T—T0 g(x)
b) Szakadasi helyek a nevezd zérushelyei: 0,2, —3 (2p) .
. ~0=2| . arctgx o L .
i%f(x) =% —i—()—6a1:1§(1) = _59151—% 5.2~ 38 (2p) , tehat itt a fiigg-

vénynek megsziintethetd szakadasa van (1p) .

tg 2 -2 tg 2
mlggli flx) = erj_% xlggi ’i — 2' = :tar(iog (2p) , tehat itt a fliggvénynek véges
ugrasa van (1p) .
. arctg(—3) o o
xl}l_ril)’if(x) = 37— 2 (3) A, ——— = Foo (2p) , tehat itt a fliggvénynek

lényeges szakadasa van (1p)

5. feladat (10 pont)*

2T 3

Hatéarozza meg az f(x) = — figevény hatarozatlan integraljat!
gaz f(z) = —3 i egvény gralj
3 1 2 3
Mo. /f(x) dx = /233—3 — 3752 m der = = + §$_3/2 ~ 5 arcsin(2z) + ¢

(az atalakitasokért (4p) , utdna minden integralért (2p) )

A x-o0s feladatokbol legaldbb 15 pontot el kell érni. 2
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6. feladat (4+11=15 pont)*
a) Ismertesse a helyettesitéses integralas modszerét hatérozott integralra! (Bizonyitas
neélkiil.)

4
b) Megfelels helyettesitéssel adja meg az / \{El
0 T

dx integralt!

Mo. a) [ f(z)dz = [ f(o()p(t)dt  (4p)
) A t =z helyettesmest alkalmazva x = t> = (), és ©'(t) =2t (3p)

5

=

t 2 1
<2tdt =2 11— dt = (3+2
z+1 o P /0 21 (3+2p)
2t — 2arctgt]? = 4 — 2arctg2 (2+1p)

7. feladat (44+11=15 pont)*
a) Ismertesse a parcilis integralas modszerét! (Bizonyitéas nélkiil.)

b) Szamolja ki a xe ¥ dx integralt!

0
Mo. a) /f’ngg— fg'" (4p)
b) /xe‘z dx (%p) —ze ¥ — / —e Tdx 2 —(1+xz)e™™

OO w 1 1
/ v dr 2~ lim (14 x)e™"], ) _ pyy 1Y @) _ (1p)
0

w—00 w—oo  eY w—oo e¥

IMSC feladat (14 IMSC pont)
Milyen = € R esetén teljesiil, hogy

archz = In(x + Va2 — 1)?

Mo. Mindkét fiiggveny értelmezési tartomanya [1,00) (3p) .

(archz) = \/7 (1p) ,
~ R -~ Vo2 —1+z 1
(e +Va7=D) = = = T v~ v oP)

ésarchl =0 =1In(1+ +v12—1) (3p) , tehat a két fiiggvény minden x € [1,00)
esetén megegyezik (2p) .

A x-o0s feladatokbol legaldbb 15 pontot el kell érni. 3



